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Drágaság, Ínség mindenfele.
A .so1rs ]cTeze súlyosan neheze­

dik reánk. Hosszú és állandó szá­
razság folytan az aszály pusztított 
az országban. Takarmányhiány kö­
vetkeztében az állattenyésztést a 
legnagyobb veszedelmek fenyege­
tik. Iparunk, kereskedelmünk mm- 
dig a nullponton, néha az alatt 
állott, mert a rossz szomszéd min­
dent megevett előttünk. Most mező- 
gazdaságunk került válságos hely­
zetbe. A termés az egész ország­
ban rossz volt. Sokkal rosszabb, 
mint az előző években. Ezzel pe­
dig a legszorosabb összefüggésben 
van az ország népének jóléte vagy 
ínséges helyzete. Ha á föld mos­
toha, akkor az ég is mostoha.

A nép el van hagyatva min­
denképen. A míg körülöttünk a 
szomszéd államok kormányai ide­
jében gondoskodtak arról, hogy 
legalább a takarmány hiány vesze­
delmétől megóvják a népet a fe­
nyegető ínségtől, addig a mi kor­
mányunk csak most kezd gondol­
kozni azon, hogy mi légyen a 
teendő ? És addig gondolkozik, ad­
dig tépelődik, a inig az ország 
népe a legnagyobb ínségbe jut és 
nincs menekülés sehol.

Mármost is mutatkozik az ín­
ség mindenfelé. Az élet drága. A
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viszonyok mostohák. Debrecenben 
es szerte az országban az exiszten- 
cialis fejletetek mindenfelé rosszab- 
bocitak.Nmcs arra mód, hogy a 
keresetviszonyok megjavuljanak. 
A kenyerdrágaság veszedelme ko­
pogtat es már itt is van. A bur­
gonya háromszor drágább, mint 
tavaly volt. Liszt, hús, főzelék stb. 
minden néven nevezendő élelmi 
cikk megdrágult. A munkanélküli­
ség aranyai abban a mértékben 
nagyobbodnak, a milyen mérték­
ben a drágaság arányai növeked­
nek. Minden ember — még a Gaz­
dagok is a kiadásait a mini- 
mumra redukálja. Gyártelepeken, 
műhelyekben a munka pang s mind 
kevesebb szükség van a dolgozó 
emberi kézre. A szegénység "ter­
jed, egyre terjed. Hozzájárulnak 
ehez a gyakori nagy tüzkatasz- 
troíak is, amelyek egész falvakat 
pusztítottak el és nagy tömegeket 
döntöttek nyomorba.

Szóval: ránk sötétedett min­
denfelől és úgy tűnik fel, mintha 
kietlen pusztaság venne körül 
bennünket.

Már munkában vannak a pénz­
uzsorások is. A nép a maga Ínsé­
gében és szorultságában kénytelen 
kölcsönöket igénybe venni, hogy 
a mindennapi szükségleteknek ele­
get .tegyen és éhen ne haljon. Ez 
az idejük a pénzuzsorásoknak, a 
kik se nem jobbak, se nem rósz-
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szabbak azoknál az uzsorásoknál,] 
akik az élelmi cikkek megdrágítá­
sával zsákmányolják ki a "nép 
szorultságát. Mindez ellen pedA 
nincs segítség, nincs menekülés. °
. „ A . törvényhozás nemsokára 
befejezi tanácskozásait s az adó­
prés nyomása is mind nagyobb 
mmd veszedelmesebb lesz. "Senki’ 
sein lesz. aki a törvényhozásban 
az ínség enyhítését sürgethetné.

Ilyen körülmények közt el­
mondhatjuk, hogy Isten óvja több 
veszélytől szép magyar hazánkat 1

OKSZÁOOYŰLÉS.
— A képviselőhúz mai ülése. —»-■

Elnök: Pcrczel Dezső. J
A Ház harmadszori olvasásban is el­

fogadta. a tegnap elfogadott javaslatokat.
Rátértek Györffy Gyula mentelmi 

ügyére.
Eötvös Károly nem helyesli, hogy- 

egy régibb ügyből kifolyólag az újonnan 
megválasztott képviselő ellen is folytatják, 
az összeférhetetlenségi eljárást, kéri, halasz- 
szák cl addig az ügyet, a mig Szivák 
Imre, a bizottság mostani elnöke, a kisebb­
ségi vélemény egyik aláírója nyilatkozik.

Plósz Sándor: Az összeférhetetlenségi 
kérdés nem tartozik ide. Ebben az ügyben 
csak a mentelmi jog megbirálásáról lehet 
szó. A mentelmi jogot kívülről sérth 'tik 
meg, mert máskülönben előfordulhat az az 
eset, hogy egyes képviselők az elnök ellen 
is jelentenek be mentelmi eseteket. Kéri 
annak kimondását, hogy a mentelmi jog 
nincsen megsértve.

A szórakoztattak.
Sothern angol komikus szórakozottsá­

gában betévedt egy vaskereskedésbe. De 
nem azért volt komikus, hogy azonnal fel 
ne találja magát.

Itt teszünk egy kis tréfát! — gondolta 
magában.

— Kérem Maculynak „Anglia törté­
nete“ című munkáját, — szólt komoly han­
gon Sothern.

— Ez kérem vaskereskedés, nem 
könyvkereskedés, — szabódott a segéd.

— Lehet bőrbe vagy vászonba kötve, 
nekem mindegy, — folytatta a kumikus, 
magát süketnek téve.

— De hisz ez nem könyvkereskedés, 
— szólt erősebb hangon a segéd.

— Nagyon helyes, — toldotta meg 
Sothern angyali nyugalommal — csak cso­
magolja bo szépen és küldje a lakásomra.

— De mikor nincs nálunk summifélo 
könyvi — bömbölte fülébe a türelmetlen 
segéd.

— Úgy van, úgy, csak szépen, gon­
dosan csomagolja be, mintha az édesanyjá­
nak küldené, — repbkázott a komikus.

— De hisz nem tartunk könyveket 1 
— ordította a segéd oly hangon, hotry jóne- 
velésü dobhártya ezer darabra szakadozott 
volna.

— No jó, hát várok, mig elhozza.
A kétségbeesett segéd gazdájához fu­

tott s cl panaszolta, hogy valami őrült van 
az üzletben. A kiváncsi gazda üzletébe 
sietett:

—• Mi tetszik, uram ?
— Rőszelőt akarok venni, közönséges 

öt hüvelykes reszelőt, — szólt természetes 
hangon Sothern.

— Tessék!
A komikus átvette a reszelőt, a segéd 

pedig tágranyilt szemekkel nézett reá, nem 
tudván már most, hogy kettőjük közül ki 
van megbolondulva.

‘ Csakhogy nem minden szórakozottság 
szokott ilyen jól sikerülni. Volt már nem 
egy eset, hogy életével lakolt a szórakozott 
ember.

Dickies a szirakuzabcl icknok halál- 
büntetés terhe alatt megtiltotta a piacon 
fegyverrel megjelenni, liánom szórakozott­
ságában megfeledkezett parancsáról s ő
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maga ment fegyveresen a piacra. S mikor 
saját rendeletének áthágására egyik polgár­
iéi a figyelmeztette, a halálbüntetést ön­
magán is végrehajtotta: tulajdon kardjába 
dőlt.

Arra is volt már eset, hogy a szóra­
kozottság más ember életébe került.

Egy baka halálra volt Ítélve, do a ki­
végzés előestéjén kegyelmet kapott s az 
őrről szóló okmányt őrnagyának, gyors el­
intézés vágott kézbesítették.

Csakhogy az őrnagy igen szórakozott 
ember volt.

A laktaaya szomszédságában még az 
igazak álmát alndtu, mikor hirtelen dob­
pergés riasztja föl álmából. Kérdésére, hogy 
mi történik, a fogadós fölvilágosítja, hogy 
a kaszárnyában valami szegény tatárt fog­
nak akasztani.

— Hiszen tarsolyomban a kegyelem 1 
— huledezett az őrnagy, do mire ő ágyából 
kivánszorgott és a laktanyába cammogott 
a szegény baka lelke már jókora utat .tehe­
tett a másvilágon.

*

A szórakozottság közönségesebb nemei, 
mikor az ember pápaszemét, tollát, pipáját?
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Marót by László hasonló értelemben 

szólal fel.
Elnök: Fölteszem a kérdést...
Polony i Géza a kérdés feltevése ellen 

szó], kijelenti, hogy a házszabályok értel- 
mében előbb Eötvös halasztó indítványa 
fölött szavazzanak.

A Ház elvetette Eötvös indítványát, 
elfogadta a mentelmi bizottság javaslatát.

Rátértek az
interpellációkra.

Tnllián Béla ftildmivelésügyi minisz­
ter válaszol Pozsgay Miklósnak, a takar- 
manyugyben tett interpellációjára. A szál­
lítási kedvezményekre a kormány egyes 
engedményeket tett. A kivitelre vonatkozó­
lag a mai napon mondta ki a magyar és 
osztrák kormány a kiviteli tilalmat.

Polonyi Géza: Ausztriába sem vi­
szik ki!

Tallián Béla: De igen 1
Polónyi Géza: Itt is a közös vám­

területnek használ, akkor nincs a cél el­
érve. (Zaj a jobboldalon.)

Tnllián Béla: Mivel ma még közös 
vámterületről tudunk, csak igy tehettünk, 
másképen nem lehetett.

A Ház tudomásul vette.
Tisza István gróf miniszterelnök vála- 

szol Nősz Gyula interpellációjára a Szepes- 
videk hanyatlása tárgyában. Kijelenti, hogy 
ott semmi hanyatlást nem lát, nem is se­
gíthet.

A Ház tudomásul vette.
, . T~,za Istvtin gróf ezután válaszol Rá­
kosi A bornak az opera Wagner-ciklusa 
dolgában. Elmondja, hogy a budapesti ope­
rának minden zenenemre ki kell terjednie. 

éA magyar zene Franciaországban is tért 
íhóditott magának.

Eötvös Károly: Mert ott van érzék a 
gnagyar zene iránt, nem kap helyet a német 1

Tisza István gróf miniszterelnök a 
[magyar zenéről nem fog Eötvöstől tanulni 
-mert ó áterzi mindig, hogy mi a magyar 
iZene, azt is tudja, hogy az csak a maga 
taaiv népies fenségében maradhat meg ma- 
.Igyarnak. Mihelyt kuitiváljuk, idegen akkor- 
.dokkal kell felszerelni és ezzel csak ártunk 
.az ugyne.c. (IJgy van 1 a jobboldalon.)

1 Lakosi Viktor: Persze szükség van a 
fWagncT zenéhez, mert csak igy miivclőd- 
ihetunk 1 Elég ferde nézet!

élckvitágát, mint a magyar. Nincs is szebb nem érkezett LoM'őlinh 
lal a magyarnál. Ez befejezett, elvifázha- .7. erezett. Eegtcljebb
illan tény, ezt az előnyt ki kell üzletileg l'atkln sere£et 400,000 

iasználui a külf Időn, magyar zenénknek auí?usztus végén — folté
ÚT müvészfikkol koll Iónt 1-tZ /1 í i ... ; 1 fi fi i cr ni nőm fz./-»?.*> 1- »

t'.'1}87:0, lstv;án gróf miniszterelnök szük- 
E,6™, ™bím annak, hogy a zeneaka- 
émiákban tisztán magyar tanárok kapja- 
uk helyet. (Eljenzes a jobboldalon.) J 

Rákosi Viktor maga is örömmel el­

őkeresi, holott pápaszemo az orrán, vagy 
homlokára van fölesusztatva, tolla a füle 
emellett, pipája pedig agyarai között.

crAz ,scm ritka cs°l — főleg tudósokkal 
If spekulánsokká! szokott megtörténni — 
hogy gondosan megszerkesztett irományai­
kat porzo helyett tintával szárogatják
kiáltó píldlját * s2Óratozo'ts“S*“>t néhány

Ki no hallotta volna liirét a nemrég 
elhunyt nagy tudósnak, Brassai bácsinak ? 

volt csali a szórakozott ember.
... „ léparton séta közben fogott egv

hn7Dynm Iia-7 kecskebékát s mint tudós7 
noz .11 vérkeringését kezdte tanulmá-
értéko1' hgyik ,k6.8ébcn a béka, másikban 
u tekcs arany oraja.

Mikor a tudományos művelettel vég- 
zett, szórakozottságában Brassay bácsi
nediJ0—Jat il íóbl1 ,dobta> a kecskebékát 
' 2nV,cl |"’ilk rend.l° és módja szerint — 
mellűi) zsebébe csúsztatta.

Gyászos tévedését csak otthon vette 
készre s jo csomó pénzébe került, mig órá­
dat a to mocsarából kikolortatta.

hallgat _ cgy-cgy szép Wagner operát, de 
nem mindegyiket. Bizonyos tekintetben ő 
is szépnek találja.

Eötvös Károly: Na én nemi (De­
rültség.)

Rákosi Viktor kijelenti azonban, hogy 
ha van valami szop is a Wagner-zenében, 
nem szabad a magyar zene rovására kulti- 
yaliu. A magyar zene a nép leikéből fa­
kadó melódia, azt fejleszteni, tágítani kell, 
nem pedig Wagner-akkordokkal elölni. Ha 
fejleszteni fogjuk, még elérhetjük azt az 
időt is vagy 20 év múlva, hogy lesz magyar 
Wagner-operánk. A mai zeneakadémiákban 
igazán kevés a magyar tanár s különösen 
az igazgató, Mihalovies valóságos ultra 
Wagnerista. Példát hoz fel, hogy mennyire 
karos munkát végez a magyar zene kultúra 
fisára ez az intézet. A leghazafiasabb 
költőnek, Ábrányi Emilnek van egy kiváló 
zenetehetséggel megáldott fia. Belekerült a 
zeneakadémiába és ma a legnagyobb Wag- 
nerista lett belőle. Ezeken az állapotokon 
segíteni kell, Mihalovicsnak, a ki sült né­
met, német zenét tanít, le kell kerülnie a 
magyar kir. zeneakadémia igazgatói ál 1 á- 
saroi _ cs helyét magyar emberrel keil be­
tölteni. (Zajos helyeslés a baloldalon.) A 
választ nem veszi tudomásul.

A Ház többsége tudomásul veszi.
. Aoívös Károly szavainak félreértése 

miatt szólal fel. Kijelenti, hogy a magyai 
zene művelése olyan szükséges, mint mami 
a neptanitás. A zene, a dal fejezi ki leg­
szebben az ember érzését. Nem lehet elvi­
tatni, hogy a Wagner-zene soha olyan ér­
zést nem tolmácsolhat, mint a magvar.

sobascm fejezi ki az ember belső 
lolckvitágát, mint a magyar. Nincs is szebb 
>íal a magyarnál. " ' 
t " 

in
magyar művészekkel kell tért hódítani"uz 
liegen nemzeteknél. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Vámadja Mihalovicsot, kijelenti, hoev 
nem veszi tudomásul a választ. r‘J

Sorra tudomásul vették ezután a bel­
ügyminiszternek az újpesti rendőri brutali- 
“!,sl'a’, *'} yaskoti jegyző visszaélései, a duna- 
■° ?van állapotok és a tolonc-szabályzatra 
tett válaszait.

Rátértek
Ara Imegya szervezeti szabálya

tárgyában a Wlád Aurél által előterjesztett 
interpellációra.

Tisza István gróf miniszterelnök ki­
jelenti, hogy csupán két kerületet szabá- 
iyoztak, a többi mind érintetlen maradt 
Különben a törvényhatóság látja legjobban' 
mmt liell elintézni a dolgokat. Abba nem 
szol bele.

A Ház tudomásul vette a választ.
H sonlóan tudomásul vette a tapolcai 

panaszok es a nagykárolyi választás tár­
gyában a választ.

Tisza István gróf miniszterelnök vála­
szol ezután Rákosi Viktornak, a kolozsvári
PnimZetíi' s.z.lnhaz r.ápUésB tárgyában tett 
intőipellaciójara. fönntartja régebbi kije­
lentését, hogy az idegen építész terve volt 
a legmegloleiőbb. A kolozsvári belvi bi­
zottság is helyeselte az 6 tervét, mclylyel 
ogy a mai kor igényeinek megfelelő szin- 
hazat akart. Nem látja visszaszorítva a 
hazai építőművészeket. A cikkeket a cég­
nek különben is hazai iparosoknál kell 
beszereznie. (Helyeslés a jobboldalon.)

Lakosi Viktor kijelenti, hogy nem 
veszi tudomásul, mert ha a külföld többi 
államai el lehetnek német építészek nélkül 
mi is el lehetünk. Egyedül mi vagyunk 
olyan szerencsétlenek, hogy tűrnünk kell a 
nemetek Magyarországnak vannak kitűnő 
magyar művészei, kiállják a versenyt bár­
melyik idegennel. "

A Ház többsége tudomásul veszi a 
választ,

A nyári szünet.
Tisza István gróf miniszterelnök tájé­

koztatja a Házat a további teendőkről 
Indítványozza, hogy a nyári szünet előtt 
több ülést ne tartsanak s a legközelebbi 
ülés október 10-cn legyen.

Polónyi Géza: Hozzájárul az indít- 
van} hoz, do hibázta tjei, hogy ti pénzű0, v- 
mmiszter most nyújtotta be a rendkívüli 
hitelről szóló javaslatot.

Tisza miniszterelnök feleli, az ügvet 
őszszel tárgyalják. Akkor újult erővel szól­
hatnak hozzá.

, Elnök kérdésére elfogadják az indít­
ványt. Az elnök felhatalmazást kapott, hooy 
formális ülésekét hívjon össze. D,y

Az ozdori határkérdés.
Polónyi előterjeszti interpellációját az 

ozdon határkérdés ügyében.
Tisza István gróf miniszterelnök kije­

lenti, hogy ez idő szerint érdemleges vá­
laszt nem adhat. Különben is a határren- 
dezes az egész vonalon ki lesz terjesztve 

. . Polonyi ismételt felszólalása és Tisza 
miniszterelnök válasza után az elnök jelenti 
n°g.V az interpellációt kiadják a belügy­
miniszternek, hitelesítik az ülés jegyző­
könyvét és ezzel vége az ülésnek.

A háború,
— Távirati tudósítás. —

A harctérről semmi nevezetesebb hír 
nem érkezett. Legfeljebb az, hogy Kuro-

főre egészíti ki 
ve persze, hogy ha 

addig el nem fogják. Mert alig hihető, hogy 
az egyesült barom japán hadsereg addig 
össze nem morzsolhatja.

Petéi vár, aug. 10.
Muraviev helyébe, a kinek a bclügy- 

minisztersége bizonyos, Platonov szenátort 
nevezik ki belügyminiszterré. Kleigels szá­
mára rendőrminiszterséget szerveznek.

Pétervár, aug. 10.
Port-Artur ostroma, kevés megszakí­

tással egy re tart. Az oroszok kondíciója 
kitűnő. A legutóbbi rohamot fényesen visz- 
szaverték. Stössel maga járt elöl jó példá­
val, lelkesít, bátorít s azt mondja, hogy 
csak szeptemberig kell kihúzni az ostro­
mot, mert akkar Kuropatkin felmentő 
serege biztosan megérkezik. A hangulat 
lelkes.

Tokió, aug. 10.
Port-Artur bevételének késlekedése itt 

nagy izgatottságot kelt. A különb n csen­
des nép naponként megjelenik a hadügy­
minisztérium előtt és Port-Artur elfoglalá­
sáról követelnek híreket. A népet meg­
nyugtatják, hogy az rövid időn belül be­
következik.

VIDÉK.
Ä menyasszony tragédiája,

A vonat alatt.
— Saját tudósítónktól. —

N
Megrendítő eset történt a minap a 

narcsi Gyékényes! vasúti vonal berzencoi 
állomásán, a hol — mint nekünk írják — 
ogy natal leány bánatában, hogy kedvesé-

sgyvái-ár
: alkalmávix
Dehrerzen, Pia -utezf

U M

^' •> ® i i’i her T’cs’arn'

férfi, fiú és gyermekruha üzletében, 
olcsói)}.an lehet vásárolni, mint bár­

kinél másutt.
es a Hangárja kávéház között
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tői elszakítják, leugrott a vonatról. Zám- 
b1°.!,s,z a. Janos berzencei lakos két évvel ez­
előtt kiment Amerikába. Családiát itthon iagj'ta azzal a szándékkal, K, Ä
költségre0 Sa> P«"« MM Mi

, Zámborszkinak a felesége, két leánvn 
f er?y fia ^thou. maradt, a kik közül a 
legidősebb a 18 éves Margit volt Ez a
SÄ VOlt-egy Bekes Lajos nevű 

legen j be, a ki meg is kérte a leány kezét
A a.nyjának nem tetszett a legény s 
e miatt már hónapok óta azzal biztatta a 
szerelmeseket, hogy várjanak addig mis a 
leány apja haza jön, a mi pár hónap múlva 
megtörténik A szerelmesek vártak is, nagy 
reményeket fűztek leendő boldogságukhoz, 

vet he.tel ezelőtt Zámborszkynó azzal
íoU v-H a csa^dtagokat, hogy apjuk pénzt 
küldött, hogy a legközelebbi fiumei hamvai 
induljanak útra. J

Mindenki örült ennek az utazásnak,
wAAi SZ0|szerelmes nem. Margitra életet 
hatott lesuj olag a hír. Tudta, hogy örökre
p So3 ocr 1/7 °7Cnyetr,V. Hó.tfőn reggel indult 
el a család, hogy hiúméba utazzanak. A 
család mar elhelyezkedett a kocsiban, csak 
a loany^ mélázott el a kocsi végén lévő nyi­
tott ajtónál, a hol vőlegényével beszelge- 
0 t. Alig indult cl a vonat, az állomási 

személyzet egy eles sikoltást hallott s utána 
már pirosra voltak festve a vonat kerekei.

A szemtanuk állítása szerint a leány 
leugrott a vonatról s o közben bukott a 
kerekek In ré. Mások szerint pedig nagyon 
kihajolt az ajtón, hogy vőlegényének int­
hessen s e közben bukott ki. A vonatot 
lögtön. megállították, de csak a szerencséi­
ig} járt leány összeroncsolt holttestét tud­
tak kihúzni a vonat alól.

beeczeni OJSÁO.

Egy temető lángokban. Magyar- 
szakosról jelentik: Az itteni görög-keleti 
oláh temetőben tegnap több száz fából ké­
szült sírkereszt és a temető fakerítése le­
égett. A tűz égő tömjéntől keletkezett, a 
melylyel az ottani szokáshoz híven a la­
kosság halottai sírját beszórja.

Halál egy koporsó előtt Megrendítő 
eset hírét közii velünk a Mező-Keresztes 
me.leíti Bors községből tudósítónk. Teme­
tés volt tegnapelőtt a községben, sokan ki- 
kisérték a halottat örök nyugvó helyére. 
Ott volt a gyászoló közönség" között Bo­
zsányi József is, a ki szintén közeli roko­
nát siratta az elhunytban. Szomorúan haladt 
a koporsó után Bozsányi József s megin- 
dultsága annál inkább nőtt, minél közelebb 
ért a szomorú temetési menet a sirkerthez. 
A koporsót hamarosan bevitték a temetőbe, 
a hol újból felzeudült a gyászének. Ez az 
aktus annyira hatott Bozsányi lelkére, hogy 
egyszer csak ielsikoltott és összerogyott. 
Mire felemelték, már halott volt. A földön 
vergődve mindössze még annyit mondott

— Istenem, végem van!
A szerencsétlen embert tegnap temet 

ték el nagy részvét mellett.

evem rész a parlagon heverő népszínmű 
^támasztása és általában a hazai és nem­

zeti szinmüirodalomnak minél fokozottabb 
mértékben való istápolása.
1 A minő hűséges sáfárja leszek az iro­
dalmi becsű és erkölcsnemesitő iránynak, 
az irodalmi silányságokkal szemben épp oly 
rideg szigorúsággal alkalmazkodom Szeged 
közönségének Ízléséhez.

Eme mélységesen őszinte vágyakozá­
somnak legyen szabad, úgy is mint a Du- 
gonics-Társaság alapitó tagjának, olyformán 
kifejezést adni, hogy a mennyiben szeren- 
--és lehetnek a szegedi színházat újabb 6 
évig igazgatni, éveukint ezer koronát e 
célra bocsáthassak a Dugonics-Társaság 
rendelkezésére, hogy azzal lehetőleg a sze­
gedi és vásárhelyi nép és társadalmi

tárgyazó darabokra pályázatot hir­
dessen.

A mennyiben pedig Szeged a színészet 
állandósítását óhajtja, e tekintetben is úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag tehetségem sze­
rint rendelkezésükre állok, sőt ha a haj, 
éves bérleti szerződés lejárta után a rákö 
vetkező évtől Szeged városi kezelésben 
óhajtaná állandósítani színészetét, az esetre 
felajánlom körülbelül 100—110,000 
korona értékű Összes színpadi felsze­
relésemet (némely házi Használatra 
alkalmas tárgyak kivételével) az ál­
landósítás alapjául s azt teljesen dij- 
dalanul Szeged város tulajdonába en­
gedem át.

Ekkor 36 évi szolgálat után, melyből 
IS évet Szeged színészetének szolgálatában 
töltöttem, nyugdíjba óhajtván menni, bol­
dog leszek, ha a szegedi színészet állandó­
sításához én is hozzájárulhatok valamivel. 

Mindezeket azon mély hála és tiszte­
let mondatja velem, melyet egy emberöltő 
érlelt meg bennem. Ez a hála mindig igaz 
és őszinte volt s ha voltak is a múltban 
közöttünk az ügy buzgalmából kifolyólag 
nézeteltérések vagy kellemetlenségek, azok­
nak személyi éle soha sem volt, azokat 
sértő szándék sohasem sugallta. Kérem is, 
hogy bocsássanak meg érte és felejtsék el.

ar

színház.
Makó Lajos pályázata.

Debrecen színigazgatója Szegedhez.
Debrecen, augusztus 12.

Makó Lajos, a debreceni színház je­
lenlegi igazgatója tudvalevőleg Szegedre 
pályázott. Pályázati kérvényében a szegedi 
színészet állandósítására felajánlja ingyen 
teljes felszerelését. Érdekes kérvényének 
ide vonatkozó részét a következőkben re­
produkáljuk :

„Nagyon természetes, hogy Szegeden, 
mint az ország nemzeti fővárosában vezérlő

Kóczé Antal

Az uj egri színház. Egerben aug. 
20-ára valószínűleg elkészül az uj színház! 
A színházi bizottság Baila Kálmánnal, a 
miskolci szinikerület igazgatójával már 
megkötötte a szerződést. A szezon aug. 
20-ától október 13-áig tart. A szezon alatt 
köteles a társulat mindennap já'szani s 
hetenként két féláru előadást tartani. Juta- 
íomjátékot egyáltalán nem enged a szer­
ződés. A megnyitó előadást a szinügyi 
bizottság akarta rendezni az uj színház 
javára, de erre a célra Bállá Kálmán a tél 
folyamán ajánlott föl egy előadást.

működését, igen helyes 
bonyolítva le a gazemberek elleni 
hadjáratot.

. Es ez eddiff helyes dolog. Del 
mindez Végh Gyula r. főkapitány; 
írásbeli parancsa ellen történt. Ter­
mészetes, hogy Mile Pál, a ki éti 
razzia tervét kidolgozta, nem szállt; 
volna szemben a főkapitányi intéz-* 
kedéssel, ellenben Jenev Miklósi 
bunugyi osztály vezető elvállalta a' 
felelősseget.

Hogy Mile hadjárata sikerült/ 
az az o dicséretére válik s rendőr-- 
talentumai dicséri, de, hogy a fő­
kapitánynyal szemben Jene.y Mik­
lós ilyen merész ellentétbe helyez­
kedik^ az legalább is érthetetlen. 
— \ egh Gyula r. főkapitánynak 
ugyanis meg voltak a maga'okai 
s a razziát a vásárvasárnap előtti 
napon akarta megtartani, a mikor 
a többi vásári gazemberek is itt 
lesznek.

Végh Gyula a fegyelem ilyen 
megsértése miatt feljelentést is tett 
felettes hatóságánál Jeney Miklós 
ellen.

Egyébként a razzia eredménye 
a következő.

azt

Hajtóvadászat a betörőkre.
— Nagy razzia az éjszakában. —

augusztus 12.
Tegnapra virradó éjjel nagy 

hajtóvndászatot tartott a rendőrség, 
mely szép eredménynyel járt.

A razzia tartás 'ötlete Mile Pál 
r. fogalmazóé volt, ő maga csinálta 
meg a razzia tervét, felosztva a 
rendőrőrjáratokat, ő maga pedig 
kocsin ellenőrizte a kirendeltségek

Kié az 1805 korona í
_ A tegnapi hajnali razzia alkalmával a; 

rendőrség 61 gyanús alakot szedett össze- 
különböző éjjeli szállásokon, kisebb mula-^ 
lókban, temetők alatt, sátrak tövében. .] 

Egy embert a Degenfeid-utcai sátor- 
alatt találtak. Mikor megkérdezték, zavart! 
feleleteket adott.

Mikor pedig megmotozták, 1805 korona^ 
4S fillért találtak nála.

— Hát ezt a pénzt hol vette? — kér-4 
dezte tőle Mile Pál fogalmazó.

— Kérem én háztulajdonos vagyok 
Dévaványán, paszulyt akartam a vásáron1 
venni.

Persze, hogy mi igaz a dologból, 
majd holnap válik el.

Álkulcsok.
Az összeszedett gazemberek közt ér­

dekes, elzüllött alak Szepesi Mihály, a ki 
meg akart szökni a rendőrök elől.

Csakhogy űzőbe vették. A veszedelmes 
alak futás közben eldobott valamit. Mikor 
a rendőrök felvették, akkor látták, hogy 
egy csomó álkulcs. A 35 darab kulcs iga­
zolja, hogy Szepesi Mihály hires betörő.

Bevallotta, hogy már 9 évet ült fegy­
házban rablásért.

500 korona és ékszerek.
Az elfogottak közt volt Vasas László 

is. Orosz László fogalmazó addig faggatta, 
mígnem a motozásnál 5 darab 100 koronást,
5 darab arany gyűrűt, nrangy láncot és 
ezüst órát talált nála.

A ki Vasas László elzüllött külsejét 
látta, el sem gondolta volna, hogy ennyi 
érté! 's dolgot rejtegetnek rongyos ruhájá­
nak zsebei. Veszedelmes betörő s bevallotta, 
hogy Egerben lopta a pénzt.

A többlet.
A 61 elfogott csavargó közül 30 ro-< 

vott múltú s nem debreceni. Köztük vanJ

országos hírű czigánykiráiy az EMKE kioszk­
ban naponta teljes zenekarával hangversenyt 
B!r“‘, ~~ kitűnő kávéházi italok és pontos 
ki szolgájáéról legjobban gondoskodik —— — -

Kiss Adolf
kávés

I
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(Grün Lina is, a ki Nagyváradon több na­
gyobb betörésben vett részt. A jó madarat 
Dobos rbiztos már régen keresi. Tegnap 
azután letartóztatták.

A VÁB.OSHÁZ ARdL.
Belügyminiszteri rendelet a 

fertőtlenítésről. A belügyminiszter 
rendeletét intézett Debrecen város 
hatóságához, hogy tekintettel az 
óriási hőségre és szárazságra, eset­
leges hekövetkező fertőző járvány 
elkerülése végett a csatornákat ős 
a járvány terjedését előmozdító 
mindennemű helyiségeket kékgálic- 
oldattal, vagy karbollal fertőtle­
nítsék.

ÚJDONSÁGOK
A szekrény titka.

Hajsza egy debreceni inas után.
Debrecen, aug. 12.

A debreceni lapok egy kis rövidke 
hírben már megemlékeztek Rokulyán József 
debreceni ifjúról, a kiről meg lett írva 
hogy Budapestről Debrecenbe fogják tolon- 
colni.

Ennek a toloncolásnak nagyon érde- 
kes előzményei vannak, a miket a követ­
kezőkben adunk:

-r arisztokrata körökben ismert nevű 
grot, kinek az Andrássy-ut egyik legszebb 
palotajanan van elegánsan berendezett 
garcon-lakasíi, vasárnap este felé megjelent 
4 ^i^iyi-utcában levő kapitányságon s két 
-detektívet kért maga mellé egy veszedelmes 
ember ártalmatlanná tevése céljából — 
'Magyarázatul elmondta, hogy pár hó előtt 
eehogy se _ tudott egy megbízható szolgára 
■szert tenni. Addig válogatta őket, míg 
vogre egy kedvére való akadt Rokulyán 
József debreceni származású fiú személyé­
ben Roiailyan értelmes, Ügyes volt és meg­
bízhatónak is tetszett. A gróf örülve, lrogv 
végié akadt egy kedvére való inas, pár hét 
múlva c határozta, hogy rövid időre elrándui 
egy 1 urdun- Visszaérkezve onnan, lakását 
a legnagyobb rendben találta. Mindössze 
az rémiéit előtte, mintha a fogasokon ha­
lott. ruhái gyűröttek lettek volna s a 
lakkcipöje sáros. No de hát ezért nem vesz 
össze az masával. Pár nap múlva a gróf 
benyúlt a szekrényébe, hogy az ott levő 
takarékpénztári könyvet magához vegye. 
Nagyobb fizetségei voltak s pénzt akart ki- 
venm. Véletlenül lapozni kezdi a könyvet 
f latja hogy a legutolsó tétel szerint 300 
koronát vettek la a pénzből. A kivétel dá­
tuma az ő nyaralása idejére esett. Ezt már 

tréfára. Becsengette az inasát 
n ki a egártatlanabb arccal lépett a miz- 
duja ele. ö

- ~ 'Jóska. — kezdte a gróf — a szek-
mnÄS ]ZÖ Pérfáú könyvvcl 300 ko- 
v iI ik; ,VGtt valakl a pénzemből. Az a X tlltlKI 16 voltál.
íénvtV ta,álta a gróf ur a szek-
lenyt / — kérdezte az inas. — Mert e? n
Vun'heic-31200^^^3’ h0gy 6n nem nyulhat- 

, ..1^. Sfóf . látszólag beérte ezzel, de a
kapitányságon mégis bejelentette 

kideröh 'h megindított nyomozás során S™ ’ hogy a gróf távollétében az inas
könvvvnl gílídajn ruháit’ 11 takarékpénztári 
li' l 'L -L; ,bankba mcut a ott mint a gróf 
titkára 300 koronát vett ki. A pénzt termé-
Imdtottáke um!,1?,ta' Az inas, mikor rábizo- 
nyitott.ik a dolgot, könyörgésre fogta a
idolgot. Javulást és hűséget Ígért, de ered- 

’ TCrt a gTÓf visszavonta a fel- í£Gn|L’21t> de e csapta. Az inas ekkor nyakra- 
£ a könyörgő leveleket, majd azt 
Sf ,L!; hogy ha vissza nem veszi 
gazdája, hat megöli magát. Legutolsó leve-
in nta n Pofnak, hogy baja leszlm nem bocsát meg oki. De ez sem hasz­

nált. A gróf ezután újra elutazott pár napra 
s a múlt vasárnap délelőtt tért vissza laká­
sára, melyet teljesen rendben s zárva talált. 
Almából erősebb zörgetés riasztotta fel, 
Óvatosan felkelt és meglepetve hallotta, 
hogy a szekrényből jő a zaj. Halkan kiosant 
a lakásból. A házmestert az ajtó elé álli 
tolta őrizetül s maga kocsin sietett detek- 
tivekért, hogy a szekrényben rejtőző volt 
inasát lefüleljék. Kezükben revolverrel óva­
tosan léptek a házmester által jól őrzött 
lakásba. _A másik szobában levő szekrény­
ből oda is hallatszott már a gyanús zörej. 
Besompolyogtak a második szobába is 
észrevétlen s revolverüket a szekrényajtó 
nyílásához szegezve, nyitották ki az ajtót .. 
A másik percben két — patkány ugrott ki a 
szekrényből.

A kihallgatás.
A szajoli községházán egész nap foly­

tak a kihallgatások. A főkolomposok Mol­
nár Imre és Borhy Imre, a kik azt vallják 
hogy igaz ügyet védelmeznek. Előállították 
még a következőket: Berényi Gellert, Lajkó 
Illést, Szőke Ferencet, Hegedűs Ferencet 
Szekeres Sándort, továbbá Nagy Jánosnét’ 
Benedek Veronát. Közülük két férfit négy 
csendőr Szolnokra kisért be. 6J

* Személyi hir. Dr. Ligethv Béla 
műegyetemi magántanár Debrecenbe ér­
kezett.

Ötszáz földműves lázadása.
— A pusztatenyői földosztók. —

— augusztus 12.
A magyar sajtóban mi voltunk az el­

sők, a kik arról a szenzációs lázadásról 
megemlékeztünk, a mely most már élénken 
foglalkoztatja a magyar hírlapokat.

Szerencsére a lázadás már le vai 
verve s ebben nagy része van a debreceni 
csendőr szárnyparancsnokságnak.

Gróf Csáky csendőrszázados bámula­
tos gyorsan egyesítette a kerületébe tal­
lózó csendőrszakaszokat s Herkely csendőr­
hadnagy, a ki csak nem régen lett áthe­
lyezve Debrecenbe, derekas feladatot oldol 
meg. Higgadtságának köszönhető, hog\ 
— bár egy összeütközés elkerülhetetlen 
volt a csendőrök és a zendülők közt — 
nagyobb sérülés nem történt.

A debreceni csendőrök tapintatára vall 
a zendülés leveretése, a mely csendőrség 
működéséről megnyugtatásunkra szolgál.

A lázadásra vonatkozó újabb részletek 
a következők:

8 sebesült.
A vizsgálat a legszélesebb mederben 

megindittatván, megállapittatotl, hogy a teg­
napi összeütközésnek 8 sebestiitje van.

M eesebesültek a következők : Hegedűs 
Mihály (karját d> fték át), Burányi Imre (ló 
taposta össze), Bocs István, Mészáros Sán- 
cior, Tóth István, Szekeres György, Molnár 
Szilveszter, Haris Kálmán stb.

Nagy szerencse volt, hogy a csend­
őrök és katonák vezetői türelmesen, tapin­
tatosan viselkedtek, mert különben sok ha­
láleset történt volna.
. ..... Késő este lett, amikorra a zendülést
külsőleg elnyomhatták.

A zendülés oka.
Nagy jelentőségű, régi bajnak meg­

nyilatkozása az csőt. Kétszáz évre nyúlnak 
vissza az előzményei. Pusztutenyő, Szajol

mikor dotációba kapta. Ezt később az ural­
kodók kötszer megerősítették. A parasztok 
azt mondják viszont, hogy nekik régebbi 
adomanylevej van a birtokukban, a mely 
még Leopoldtól való. y

A rÓgí .okmikny gyönyörű kezdőbetüs,

Ä ti».-ey té,tépt,el egymt ez»
Ez okmány alapján, a mely szerint 

Hegedűs Demeter és társai a töröknek 
Szolnokból való hősies kiveróseért kapták
Azbt áíjiti ,’i P!relt0 Taiköz,séff a grófi famíliát 

bos>‘ Hegedűsöket annak ide­
jön ci északkal verte ki birtokából az Al-

ÄÄtÄiSévMét 1- a’1 feg0n hekövetkezett az el- 
c v ules, másrészt, mórt rmíi' Q ielutasította a községet Kuna 18

* Egyházkerületi közgyűlés. Az
ágost. hitv. cv. egyház augusztus 14-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor a templomban 
egyházi közgyűlést tart, melynek tárgya á 
Keller Sándor távozása folytán megürült 
tanítói állás betöltése választás utján. Az 
egyház adófizető tagjai felkóretnek, hogy o 
közgyűlésen minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

* A téglaveyető-telepiek újabb
mozgalma, a téglavető-telep lako­
sai legutóbb tartott gyűlésükön 
olyan határozatot hoztak, melynek 
föltételeit valószínűleg elfogadja a 
város is és igy a szerencsétlen 
ügyet talán szépen meg lehet ol­
dani. Elhatározták nevezetesen a 
teleplakók, hogy készpénzen, jó 
iron megveszik a telep területét, ha 
a város hajlandó azt nekik áten­
gedni. A szegény emberek üzlet­
kötését valamelyik helyi bankfinan- 
cirozna, úgy, hogy törlesztéses 
kölcsönt adna a kintlakóknak, 
hosszabb terminusra. A telepesek 
közelebb kérvényt utón fejezik ki 
ez elhatározottságukat a tanács 
előtt, mely bizonyára eleget tesz a 
becsületes munkásemberek kérel­
mének.

* Pénztárvizsgálat. A debreceni 
gázgyá ban pénztárvizsgálatot tartottak 
corner Adolf elnöklésével. A világítási 
vállalat pénzeit a legnagyobb rendben ta­
lálták.

* Elhunyt színész. Szaday Ferenc, 
Zilahi jövendőbeli debreceni színigazgató 
kiváló komikusa, egy zseniális színész em­
ber, a ki sok derűs estét szerzett volna a 
debreceni közönségnek, elhunyt.

* Névmagyarosítás. Zucker Béla 
hajduszoboszlói lakos, iparossegéd belügy­
miniszteri engedélylyel Zovúnyi-ra magya­
rosította nevét.

* Miniszteri segély a főiskolai 
könyvtárnak. Berzeviczy Albert közok­
tatásügyi miniszter a debreceni főiskola 
kön \ vtárának 800 korona segélyt adomá­
nyozott.

* Amerikai ügynökök Debre­
cenben. Az élelmes amerikai nép 
figyelemmel kiséri az európai ter­
méshiányt. Már Erdélyben járnak 
s e hét folyamán Debrecenbe is 
megérkeznek a nagyobb amerikai 
termelők ügynökei, a kik pontosan 
felveszik a terméshiányt s az előre­
látható szükségletet. Ida a magy°r 
kormány elengedi a mázsánkénti 
1 korona 20 fillér vámot, ők azon 
az áron adják el itt az amerikai 
tengerit, a mennyiért rendes ter­
mes idején a mi gazdáink adhat­
ják. A szállítást hajókon fogják 
eszközölni.

* Az orfeum alkonya. Egyre keve- 
®V. ÜSZ a Bika-szállodabeli orfeum kö­
zönsége. Az orfeum már nem sokáig ját­
szik s e hó 20-án esto lesz az utolsó elő­
adása.
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Debreceni katonatisztek tanári
kinevezése. A hadügyminiszter jobbaházai 
Dőry László 7-ik huszárezredben I. 0 
századost a bécsi lovas kadétiskolához! 
Horváth Gyula 39-ik gyalogezredbeli fő­
hadnagyot a temesvári gjmlogos kadótis- 
kolához tanárokul nevezte ki.

* A derecskéi hadköteleseket Deb­
recenbe sorozzák. Hajdumcgye alispánja 
tegnap kelt hivatalos írásában arról értesíti 
Biharmegye alispánját, hogy a derecskéi 
hadköteleseket a jövő évben a 89-ik debre­
ceni ezred sorozó bizottsága előtt sorozzák.

* A Bocskay-kert ifjúsága folyó 
év augusztus hó 16-án a Vigadó táncter­
mében hazias estélyt rendez. A műsor 
kezdete este fél 8 órakor. Műsor: 1. Nyitány. 
Játsza: a cigány zenekar. 2. Magánjelenet- 
Előadja: Motesiczky Stefiké urleány. 3. 
Költemények. Irta és felolvassa: Zivuska 
Andor ur. 4. Cimbalom solo. Előadja: 
Dezső Margitka urleány. 5. Felolvasás. 
Tartja: Fáy Arkur dr. ur. 6. Jolánka, víg­
játék. Irta: Herczeg Ferenc. Előadják: 
Darvas Erzsiké, Barta Etelka urleányok, 
Gyurcsány Béla és Darvas György urak.’ 
7. Bűvész mutatványok. Tartja: Gyurcsány 
Béla ur. Műsor után tánc.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Molnár 
Jánosné r. kath. 41 éves, Pibrik Irma r. 
kath. 4 hónapos, Jakab Márton ref. 14 
eves, Kelemen Ferenc ref 39 éves.

* Trachoma járvány a Maoson.
A legutóbbi katonai vizsgálaton 
Strasszel Tamást trachomásnak ta­
lálták. Ez indította arra Sárváry 
Gyula t. főorvost, hogy vizsgálatot 
rendeljen el a Mácson, a honnan 
Strasszel jött. Strasszel állítása 
szerint^ ott több trachomás beteg 
van. Végh Gyula főkapitány a vizs­
gálatot el is rendelte, a mit dr. 
Burger Péter trachoma-orvos fog 
megejteni.

* Tilos a választó etetése, itatása.
A Kúria most egy konkrét esetben ki­
mondta, hogy a választónak abból a célból, 
hogy bizonyos jelöltre szavazzon, etetése 
és itatása az 1878. V. törvénycikk 186-ik 
§-a szerint általában véve tiltva van és 
különben is nyilván a jó erkölcsökbe üt­
közik ; ilyen követelés érvényesülése pedig 
birói oltalomban nem részesíthető. A kö­
vetelés eredeti alapjának jogi természetét 
nem szüntetheti meg az a körülmény, hogy 
az adós akár előbb, akár utóbb egyenesen 
fizetési ígéretet tett. Ellenben nem ütközik 
törvénybe, vagy jó erkölcsökbe fuvarosok­
nak, napszámosoknak s küldöncöknek a 
képviselőjelölt megválasztása érdekében, de 
nem közvetlenül a választók részére tör­
tént félfogadása, a miért is az erre adott 
megbízásból származó követelés biróilag 
érvényesíthető.

* A hires Kóczé Antal cigány­
prímás zenekarával o héten minden este az 
Emke kávéházban játszik. Már két este 
nagy közönség hallgatta Kóczé művészi 
játékát.

* Halál a fürdőn. Ily cimen meg- 
emléksztünk a Bónis Andorné, szül. tolcsvai 
Bónis Margit szomorú elhunytáról, a kinek 
holttestét ólmozott koporsóban Debrecenbe 
fogják szállítani. Temetése o hó 12-én dél­
után 5 órakor lesz a vasúti indóháztól a 
Kossuth-utcai temetőbe.

* Fodrászsegédok gyűlése. Fel ké­
retnek a t. fodrász- és borbélysegéd szak­
társak, hogy folyó hó 12-én (pénteken) az 
Ohm-léle „Szarvas“ vendéglőben tartandó 
11-ik szervezkedő értekezletei«, minél számo­
sabban szíveskedjenek megjelenni, iárgy:
I. Állapszabályok ismertetése. II. 1anemii- 
latság és kedélyes estély rendezése. Az elő­
készítő ’ Goüság.
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* Sok a komédia. A debreceni nagy 
M,® ":l másban nem, a látványosságokat 
illetőleg páratlan lesz. Már alig férnek el a 
látványosságok, komédiák a vásártéren s a 
rendőrhatóságokat még mindig ostromolják 
engedélyért.

* Műkedvelő előadás H.-Szobosz-
II ,»gi,ríuk; hogy a múlt vasárnap mű­
kedvelő előadás volt H.-Szoboszlón, melyet 
a „külső" közönség megzavart. Bedöntöttek 
a kerítést, bevérték az ablakokat stb. Most 
annak a kijelentésére kérnek fel bennünket, 
hogy Soós Gábor joghallgató és Jóvér 
Gabor, a kik részt vettek az előadásban, 
az incidens alatt nem sebesültek meg. 
Egyébként a műkedvelő előadás lefolyt s 
370 koronát juttatott,, mint tiszta jövedel­
met jótékony célra. És ez dicséretére válik 
a szoboszlóiaknak.

, " Újfajta levelezőlapok. Mint
értesülünk, a magyar királyi posta 
nemsokára újfajta levelezőlapot 
fog forgalomba hozni. Az uj leve­
lezőlapok ^ abban fognak külön­
bözni a régiektől, hogy a címlap­
jukon rovat lesz a feladó neve és 
lakóhelye számára. Ausztriában is 
hasonló levelezőlapokat fognak 
kiadni. Ily módon a rosszul cím­
zett leveleket vissza lehet majd 
juttatni minden esetben a fel­
adójukhoz.

* Colosseum cirkusz. Néhány nap 
múlva a vásártéren a Colosseum cirkusz 
kezdi meg működését, mely 40 elsőrendű 
művészből és művésznőből áll és saját ze­
nekarral is rendelkezik. Kitűnő légtorná­
szok, Steidler a hasbeszélő, kerékpár mű­
vészek, magyar énekesnők, kigyóutánzó 
hölgy, tűz művésznő, jeles bohóez, atléták, 
táncosnők, jeles birkózó sth-ből állanak a 
tagok. Az érdekes társaság néhány nap 
múlva megkezdi előadásait.

* Akik az ökröt fejik. Egy előkelő 
fővárosi család kis pusztát vásárolt magá­
nak, a hová az idén először mentek nya­
ralni. Magukkal vitték a régi, jó, kipróbált 
pesti cselédséget is és a kis pusztán gaz­
dálkodni kezdtek. Volt ott minden: vctc-

Iverékgyártó István, Kovács József,'.Bálon; 
Gábor, Blatner Kálmán, Szabó Endre, Zöldi 
László, Blnskovics Mihály, Oláh Sándor,] 
Sinkovics Sándor, Kocsis Imre 4—4 kor., 
Győri István (Ermihályfalva), Yági Izsóp 
Galamb Sándor 8— 8 kor., Kalopács Gáspár, j 
Szala István, Kutron Miklós, Rajzó Miklós, 
Goldstein Gyula, Woisz Gyula, Horváth 
Imre, Jakab Gyula, Zech József, Schaf 
János, üzv. Bánóczi Lajosnó úrnő 2—2i 
koronát.

* Letzter József fénykéné- 
szeti, festészeti és fónykópnr„gyitási mü- 
tprmő Piac-utca 44. Dr. Ujfaiuasy-ház. 
Alllandó fényképkiállitás a műterem 
kajiubejáiatánál lévő kirakatokban.

* Előnyomda nagy választékban 
Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* Orvosi körökben már rég Ismert
tény, hogy a Ferenc József keserű viz. vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél ‘fogva, miír 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Keljünk 
határozottan Ferenc József koseriivizet.

* Nem szükséges kimenni a
Vásárba, jutányos ésolcsó árban mindent leiét 
kapni Fisch testvérek bazávávuházábau, főtér, 
Hungária kávóházzal szemben.

* Egy szepssségi tanító 1—2 ma­
gyar gyermeket a német nyelv elsajátítása 
céljából, valamint teljes ellátásra fogad. A 
német nyelv eredményes megtanulásáért 
kezességet vállal. Cim e lap kiadóhivata­
lában.

* 1000 drb. King cigarotta-hüvoly
1 írt. „King“ parafával J .80. Jígyptomi külön­
legesség ..King" 1.20. Valódi egyptomi „Pharao“ 
1.50. — Kapható kizárólag MENTZE Henrik 
újdonságok áruházában.

ményes kert, aprómnrha tenyészet, lovak 
és tehenek, szóval minden, a mi egy gaz­
dálkodáshoz szükséges. — Mindjárt az első 
napon azonban baj volt. A szakácsnő jelen­
tette, hogy a két tehén nem ad tejet.

— Ne féljen Zsuzsi, szólt a háziasz- 
szony, ha nem ád ma, majd ád holnap. 
Csak ki kell küldeni a legelőre.

Elmúlt azonban egy nap, két nap, sőt 
két hét is, a szakácsnő, a szobaleány min­
dennap fejni akarták, de bizony a makacs 
tehenek csak nem reagáltak. Végre már a 
háziasszony, a nagyságos ur is kimentek 
az istállóba; ők is próbálták fejni, — hasz­
talan. Tej nem jött. A második hét végén 
befogattak a kocsiba és elküldték egy állat­
orvosért. Hátha valami bajuk van a tehe­
neknek. Az állatorvos el is jött, megvizs­
gálta a szolid állatokat s aztán kijelentette:

— Bizony azok a tehenek nem adnak 
tejet, sőt nem is fognak adni. Mert azok a 
tehenek tulajdonképen ökrök.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
ismerősök s igaz barátok, de különösen a 
Gépjavító műhely tekintetes Dalárdája és 
Zenekara, továbbá a Munkás Dalegylet 
mélyen tisztelt tagjai fogadják tőlem szíve­
sen hálás köszönetemet azért a kitüntető 
jóságukért, hogy megboldogult férjem teme­
tésén megjelenni s mélységes bánatunkban 
osztozni kegyesek valónak. Debrecen, 1904 
augusztus 10. Özvegy Kuk Mihálynó és 
gyermekei.

* Az asntaloi? segédekből alakult
mükevelő társaság előadásán felülfizettek a 
következők : Kovács Sándor 14 kor., Fuch 
János, N. N., Kalászi Kálmán 10—10 kor., 
Bálint J séf 8 kor., Burai István 7 kor., 
Kovács Ki, Bagosi Kálmán, Wackier Já­
nos Jane ó Testvérek. Kovács J '.nos, Bulla 

;us G- ■ kor., Mi' nár Ferenc 5 kor..

TÁVHIATÜK.

Waldeck-Rousseau kaláJa.
Corbey, augusztus 11. Loubet elnök 

Waldek-Rousseau özvegyéhez táviratot inté- 
zett, melyben a következőket mondja: A 
köztársaság az elhunytban legjobb szolgái­
nak egyikét veszíti cl, én pedig egyik leg­
régibb és leghívebb barátomat.

A háború.
London, augusztus 11. A Reuter- 

ügynökség jelenti Csifuból reggeli 
8 óra 20 perckor : Az 5 óra 30 
perckor reggel ideérkezett orosz 
torpedónaszúdromboló jelenti, hogy 
hat orosz Hadihajó, négy cirkáló 
és a törpédónassá,dók fele elme­
nekült Fort-Arthurból. A torpedó- 
naszád romboló Port-Arthurt tize­
dikén este hagyta el és öt utasa 
volt, a kik azt jelentik, hogy az 
oroszokat üldözik a japánok és 
tengeri ütközet várható a nyílt 
óceánon. A Reuter-ügynökségnok 
azt jelentik Tokióból mai kelettel, 
hogy az orosz hajóhad szerdán 
jött ki Port-Arturból. Kemény üt­
közet keletkezett, a melynek ered­
ményét még nem ismerik. A Ret- 
vizón és Pobjcda nevű csatahajó­
kat ma reggel Port-Arthuron kívül 
látták.

London, augusztus 12. Tokió­
ban nagy aggodalmat okoz Német­
ország viselkedése. Vilmos császár 
ugyanis Potsdamban a japán kö­
vetet tüntetőleg mellőzte.

London, augusztus 11. Magán­
jelentések szerint az orosz ílotta. 
a mely menekülni akart, döntő< 
tengeri ütközetet kezdett n japán* 

a jóhaddal. Az ütközet el kesére-'
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^otten^ folyik. Az orosz hajók me 
üekülése bizonytalan.

London,augusztus tl.Liaojanff- 
nal az oroszok sziklákat robban­
tanak, hogy pozíciójukat megerő­
síthessek. Mukden körül Ixuropat- 
kin óriási csapatokat vont össze.

London, augusztus 11. Ide ér­
kezett hírek szerint Port-Arthur 
már csak napokig tarthatja magút. 
Ha Port-Arthur elesik, akkor Ku- 
ropatkin visszavonul Karbinba s 
ezzel a háború első szaka véget ér.

A kalocsai érsek halála.
_ Budapest, augusztus 11. Csúszka 

György kalocsai érsek Budán meg­
halt. A kiváló főpap, nehány nap­
pal ezelőtt meghűlt. Állapota 3 nap­
pal ezelőtt olyan komoly fordula­
tot vett, hogy ágyba kellett feküd- 
me. — Betegsége tüdőgyuladásba 
mentát, mígnem ma, a krízis nap­
ján meghalt. j

TŐBVSHYKEZifeS.

§ Mély BÜIyedés. Kölnből jelentik 
nekünk, hogy az ottani törvényszék hat- 
xiouu.pi fogházra Ítélte búró Wanp,ciihoiP',pt egy igen előkelő bécsi család togját 1 
teljesen elzullol.t báró egy kölni rosszhirü 
leánynak házasságot Ígért és kicsalta va^v 
TOO koronára rugó vagyonkáját. Csakis Íz 
volt a célja, mert nyomban odébb állt a 
pénzzel. A leány feljelentésére letartóztat-
1&Ä lón‘pia űlt
zT, Kyítös házassággal vádolt gróf.
kpftT ‘ 1 arisban most nagy szenzációt 
kelt az a bír, hogy a Szajna melletti tör-
kpw;RZ6'h - VJZSfálóbirója szerdán elfogatta 
ke-tos házasság gyanúja miatt Mirlaux

u,íf0\r ikl az Clöíkdö körök kedvelt 
tagja volt. Mirlaux gróf, a ki még csak
29 eves, hosszabb ideig élt Amerikában és
Lí.á.dJoe"nl czcIőtt öt évvel New York-

tuz ütött ki. A tűz reggel bét órakor kez­
dődött a szárító helyiségben, a melyben 
tömérdek fűtésre, égetésre való kén van 
felhalmozva és körülbelül három óra hosz- 
6zat tartott.

A tűzoltók megint önfeláldozó derék 
munkát végeztek és megakadályozták a 
rettenetes veszedelem terjedését, a mely 
etpusztulással fenyegette az egész gyár­
telepet.

A tűzről tudósítónk a kővetkező rész­
leteket írja:
, A tüzet hét óra után 10 perccel vette 
eszre egy Krausz nevű munkás. Az I. és 
11. számú száritó helyiség ablakain nagy 
tömegekben tódult ki a kénfüst. A munkás 
jugtön tudta, hogy baj vau, a szántó­
né Jyisegbe eg esz nyáron nem járt senki, a 
tömérdek füst azt jelentheti csak, ho^y 
meggyűlt a kénraktár. ti,y
... , A munkás azonnal telefonált a tüzol- 

I tokért s a központi és X. kerületi őrségek
tésévef1 kl Markus0TSzky segédtiszt veze-

mon, A v!ári.fó helyiséget igen nehéz volt 
megkozelnem szinte körül be volt bástyázva
í ni -• HUfelí l\Bh ho"y a tűzoltók egyen- 

■ kint ájultak el, ha be merészkedtek menni.
I Vegre is vízzel valamiképp csökkentették a
SnfFVu szí vályúkkal, csövekkel ostro- 

moim kezdtek a hely seget
Három óra alatt lokalizálták is a tüzel 

megmentetlek a gyárat a pusztulástól ■!
N?mieirfmaZS3 kén azonban odaégetl. 
Ném Ehetett megmenteni.

-iutÄÄÄ 
Ä,,,mus 6,3 smki =em rolt -

nvávni "lÁÖÖÁm‘“u“ ezredes leá-njaval kötött újabb házasságot. A gróf
természetesen tagad és azt állítja, hogy a 
hasonlatossagnak, vagy tévedésnek áldo­
zata, ez azonban alig hihető, mert a biró-
egv ojv^plőkpp0!.'.Híján nem tartóztat le 

o> ol> előkelő társadalmi állású embert.
§ Elmebeteg: koldus. (Távirati tud )

nanSaCHnr>y- ÍJ?tal Finö Jelentkezett teg- 
nap a lipótvárosi rendőrség vezetőiénél dräÄ éw?!PaDaSZOltF ^ Solves
Lacs atyja, Wassermau József kántor pl- 
tunt a lakásáról. Dr Helfer tudtára adta a 
kétségbeesett nőnek, hogy az apját n!m 
nőm Se.rami naSy.oljb szerencsétlenség, ha- 

a. Rendőrség foglya, mert az öreget 
tetten érték, mikor koldult. A panaszosad 
könnyezve kérte dr. Belfert, vogy a becsü­
letben, tiszteletben megőszült''embert bo 
osassa azonnal szabadon, mert ő jó módban 
í “ *M“ "«"..Jakit, lelkusmoretosgon- 
dozasban részesül, semmiben sem szenved 
hiányt es csak azért koldult bizonyra 
mcit a boldogtalan ember már gvöngeol- 

ft nem tudja, hogy mit tesz. DivHel- 
jert teljesítette a nő kívánságát és a koldu­
lás miatt letartóztatott kántor leányával 
egy-utt távozott a rendőrségi fogházból.

A pénztáros kisasszony.
Egy hisztériás leány öngyilkossága.

Budapest, aug. 11.
1 , A Vadász-utca 8. szám alatt ma rp»- 

k?rán het óra felé öngyilkossygi kisér-
Jeánv k°nntrt -V e^y szerencsétlen hisztériás 
Jean>. Onkivuli állapotban volt a mikor
ÄSV !Ugkőfldat0S POhalat és csak 
a koiház kórtermében tért magához
hiviák Stie/pennhlétl!nleáDyt Hoiíósi Rózának 
őiSíhi t,hu- e,VÜS cs Pénztárosáé egy 
éjszakai kávéháziján. Szegénykének azAmRiZf, "T™, "Vongtita az 
éjszaka gyilkos levegője, bete" jdprrpf ]Pt<
görcsöket kapott f dyton.’ Az utóbbHdőben 
éjszakai íemlátomasok nyötörték aludni !=S ‘f°‘‘ 6« valósággal motiseríSe
az'életét & SZ““U huz tóbbi lakéinak 

. . Gyakran fehér ingben, lobogó haiial
énnkplf0 Umha f°ly°són, imádkozott vagy 
önökéit, azután önkivüli állapotban felmá­
szott a ház tetejére s fel-alá iutkosolt.
rült ogyRS^pCnrpmari Xlzgyógyintézetbe is ke- 
rutt a szegény leány, ott valamikéiiDpn« egészséget, ngylitszeiv mPe|-

Meju vÄlKir

a kiben több 1

I délelőtt fél 11 órakor erős földrengés volt 
különösen a sziget északi részében ’ 
A földrengés oly hatalmas erős volt " 
milyen már évtizedek óta nem látóit8 
meg a szigetet. Igen sok ház bedőlt M8 
eskedok s egyes családok tetemes kAA 
szenvedtek. Emberélet az eddim *at 
lesek szerint nem kívánt áldozatul a föld' 
rengés. 1 J01c1-

Hegymáozó orvos. (Éiieli 
tudósítás.) Salzburgból jelentik'lapunknak 
hogy egy Bader Frigyes nevű brémai íi 
salzburgi alpesekről Krímmé közelében le 
zuhant s borzalmas séiüléseket szenvedett

Hasznos tMdnáwalók.
,. Fürdőszabályok. Minden ember a 
ki fürdeni szeret, tartsa szem élőt* Af* 
vetkező szabályokat: 1. Ne nagyon siess a 
mikor a fürdőbe mégy. 2. A vízhez íve 
Jegy figyelemmel az áramlatra és a tahf’ 
viszonyokra. 3. Lassan vetkőzz le, do ha ez 
megtörtént, ugorj a vízbe azonnal. 4 Fejjel 
előre ugorj a mély vízbe, vagy ha ezt ni 
teheted, bukj le azonnal egészen a viz vH 
). Ne maradj, különösen ha tcstszervezetnri 

■iO;ii nagyon erős, sokáig a vízben, ti a 
:urdo után gyorsan öltözködjél. 7. No fürörii 
heves felindulások, éjszakázás után ne 
!iirodj_ eves vagy szeszes italok élvezete 
-nan es ne fúródj, ha nem jól érzed magad.

A szí var hamu mint fogpor. Van-
n-n -i”cn- .s?ka;b a kik a szivarhamut oly 
■élből gyűjtik, hogy azt mint fogport hasz- 
alja.r. Lz azonban határozottan rossz 

Jjaras, mert a szivarhamuban sok olyan 
apró szemcse van, a mely a fog zománcát 
megtamaaja s nem yritkán ar a fololdúla» 
nat. Azért szivarhamut a fogak tisztítására 
.nini, togport, soha som szabadna használ­
nunk s egyedüli értékesítése abban áll, 
na azt cserépvirágainknak, mint trávva- 
•izcrt adjuk.

1904. augtiszfas 13;

Tűz a malátagyárban. 
Elégett 100 métermázsa kén.

Budapest, augusztus 11.
fóIeT™D?!31Ín/i1 Dfintsh Zsigmond és fia 
féle malá agyárban m i reggel veszedelme"

vdlt a kalandvágy, mint a Íelkiismeret°_ I
elcsavarta «regény, beteges b«g“$ 1 !

HolIóS^RéB1 ÍEmerct«Égután lévőiért irt * 

tóim - 6t ez a csaPás még betevebbó

kofleszmmt Valami méreghez JX űngyil-
rp^.ka,om, nG,n váratott magára Mi 
no Mr ia Ía szobájában felhajtott egv e^ész
m«g fuffil™ aj4áb,tStiK‘ *

Az állapota súlyos.
ids.) !6Hrf!Ä 'itf «press tudási- 

tívirnt h“«;í “bel-

Köz^abzda-ság'.,

Gabona tőzsde.
Búza okt-'lpciTo 10.44-10.45 K
Búza áprilisra 10.G8-10.69
iiozs Októberre 8.18--819
Tengeri szeptemberre 7 16—7 17
Tengeri 190o. májusra T.13—7.14
Zab októberre 7.16—7.17
Káposztarepce augusztusra 10.10—11.20

Budapesti EBrtésvásár,
jelentére S8X TéÍ°?i^Z V£*
giammon fcluh súlyban - fillértől - fillérig. 
01 cg közép paronkiiit 300-400 klgr. - Fiatal
bau1Cll5Í’nq niz3^0 kilogrammon felüli suly- 
251 'íl ‘ iT Fiatal közép páronkiiit 

ksr súlyban 113-114 fillérig. Fiatal könnyű 2oü klgr. súlyban 113-111 filférig.

A testvérek.
— Regény. —

(Folytatás.)
• Lz mind nagyon szép nagyságos 

asszonyom - szélt az ügyvéd, - do hol a 
tevel ?

— Ejnye, ejnye, hová is tettem. Tga- 
zán szólva nem is fektettem rá valami nagy 
sülj t s bizonjrára elhánytam valahol.

Az baj. Mert lássa nagyságos asz- 
szonyom, ez a levél az ön mentségére szol­
gálhatott volna,

— Miért?
„ A én is kaptam levelet, Bárki 

Ano ur irta. Azt Írja benne, hogy ön Mar­
git kisasszonyt soha egy krajcárral sem 
segítette...
..." Hamis vád — szólt közbe Cson­tul né.

.. Hogy ellenkezőleg, ön brutálisan bánt 
a-tisasszonynyal s hogy minden pénzt, a 
mu járadék óimén kapott, a sarát úri pasz- 
szióira fordította.

. . Rágalom I Rágalom! — kiáltozta
sápadozva (Jsontainé. “

" Az is inja Bárki Jenő ur, hogy
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Margit kisasszonyt a szőlő pincéjébe csukta 
beteken at eheztette s hogy mikor Margit 
kisasszony onnan elszabadult, ó utána ment 
A nyomára is lelt, de későn érkezett Ve­
szedelmes helyzetbe is került Margit miatt, 
de valami Berke nevű gyámoki lakos meg­
mentette. Egész regényt ir le a levelében 
Megírja, hogy mikónen menekült me" s 
folytatja útját tovább, hogy Margit kisas­
szonyra rátaláljon. Mi az ön válasza mind­
ezekre, asszonyom?

koffy ez rágalom. A Iegrutabb
rágalom.

— Pedig Bái-ki ur levelében határé- 
zottan állítja, hogy mindezt ön azért tette 
mert megirigyelte a Margit kínálkozó sze­
rencséjét, Irigyelte tőle Bárki urat, a kit 
nagyságos asszonyom a leányának szeretett 
volna férjül megfogni.

— Rut rágalom!
— Mindenesetre örülnék rajta, — vá­

laszolta az ügyvéd — ha úgy lenne. Mért 
is felszólítom nagyságos asszonyom, hogy 
Margit kisasszonyt azonnal tessék haza siir- 
gönyözni. Személyesen akarok vele beszélni. 
Akkor rendben lesz minden.

(E'olyt. köv.)

Hyilttér.*)
Nyilatkozat.

Alulírottakat Szabó Lajos ur becsület- 
sértéssel vádolt. Mi augusztus 11-én meg­
jelentünk a tárgyaláson, de ő nem. Mi a 
tisztelt közönségre bízzuk az elbirálást.

Vidn Miklós.
Kolozsvári István.

*) E rovatban közlöttekórt nem vállal 
felelősséget a Szerk.

JMBBBEÖZKiri tJ jnAG.

i M ruhakeims
Sepsi-SzUyörgy-i

magyar gyártmány,
I öltönyre való

3,50—5 Írtig1.

Kunz József és Tsa utóda czégnél
Bekecsen, Kisígmplombazár.

A Kossuth-uteza 6. szánni ház­
nál a jelenlegi „B 0 D E G A“ 
üzlethelyiség, az udvarban levő 
raktárral, vagy anélkül 1904. 
november hó 1-től kiadó.

Értekezhetni Kaszanyitzky 
Endre üveg- és porczellán üz­
letében, Piacz-utcza 57.

1

r-
Meg augusztus hó 20-áig!
Szőnyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ett lévő árukat 
leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmiYétel képen
ajánlunk:

Több száz drb. szönyegmaradékot
fúlArop.

Visszamaradt függönyöket
feláron.

Bútorszövet maradékokat
fáiáron.

Egyes ágy- és asztaIteritÖKüt
feláron.

Visszamaradt vall Siipa äaysgei
fé'Aeo .

P

szőnyegháza, Kossaih-ntcza II.
M>g augusztus hó 20-aig!

Hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek 

határideje lejárt, hatósági kiküldött je- 
1 nlétében 1904. év augusztus hó 
26 án d. U 2 és fél órakor nyilvános 
árveré cn el fognak adatni.

Debreczen, 1904 augusztus hó 10
Az Első Dibreczeni Kézizálog Köl­

csön Intézet Résüvénztáráaság
Igazgatósága. 

m=— - Army J<nos-ulcza 9 **• ■

Itt először! lit először!
fsak néhány napig látható! 

Debreczeebsn a vásártéré® legnagyobb
kényelemmel felszerelt csarnokban. Az első és 
legnagyobb ilynomö havai vállalat saját vilany- 
világi ási teleppel 20 lőerejü gőz dynamo loco- 
mobillal.

*r Litka-féle ideál Hm
ELECTRO BXOSKOF

(Villamos mosgdléo,képei)
» aro 1 ml JI*l m
élő sensalióa mutatványok életnagyságban a leg­
nagyobb tökéloteteságbon. Kitüntetve számos or­
szágos kiállításon, az életből véve természet 
utáni felvételek reprodukálása által a gyönyörű 
szcóoák, aktuálitások, látványosságok, drámák, 
regék, bikaviadalok, harezi események, botnorie- 
tikus történetek, illusiók stb. 800 számból áll az 
összes müsorezat!! L^gszent ácziósabbak ez élő 
mutatványok.

MT" Felhívom a n. é. közönség I). figyel­
mét c snencziiís nj műsorra!

Műsor: f. 12. és 13-án.
1. Rémtettek Maczedóniában. Dynamit mó­

ré ylet sz expres vonat eben. 2. Frogoli az át­
változó művész, 3. Brüsszel látképe (Belgium) 
felvéve a robogó nyorsvonatról. 4, A csoda ! 
tyuk. (Eredeti.) 5. Ütközet a Jalu folyénál. 6,
A hires „Uako Valk“ tánczolják Miss Devore 
és Mister Johmson által. 7. Drahnem a hires 
párisi komikes a közönséget köszönti. 8. Delhi 
Durbár, iodiii alkirály kísérőiével, VII. Edvárd 
angol király előtt tiszttdeg a koronázáskor. 
(Szenzácziós.) 9. Az első szivar következményei 
egy franczia realistánál. 10. A két legnagyobb 
orosz hadihajé veresége c. japánoktól Tien-Csin- 
nél (Legújabb.) 11. A medve és az őrszem. 
(Tréfás.) 12. Vonatok átfutása, a központi pálya­
udvaron, Berlinben. (Eredeti.) 13. A póruljárt 
rezervista. (rréfás.) 13. Pil angó változatok, a 
legújabb színes vatitésakkel. (Mugyarom-Wn 
először)

Minden 2-ik nap nj műsor! ! Napouia 3 
nagy qiőadás Hétköznap este 7, 8 és 9 érakor. 
Vasárnap délután 4 óráiéi minden ó-ában. Min­
den kedden és csütörtökön este 9 órakor előadás 
urak részére igenj órdckfeszitö látványosság I ! 
Heíyárak: Zártezók 40 kr., I, hely 30 kr., II. 
hely 20 ke. III hely 15., Gyermekek 10 éven 
alul sz ohö 3 helyen a fólárí fizetik. Hl. hely 
20 kr Katonák és gyermekek a III. he'yon 
10 krajezár.

Távol dllván vásári reklámoktól, csalt azt 
az egyet vagyok bátor megjegyezni, hogy Eleklro- 
Biorcop színházam a mai kor magaslatán áll 
ennélfogva kérem az itteni n. ő. közönséget, 
a n inéi számosabb látogatásával pártfogolni !!

Szives pártolást kór tisztelettel

Lifka Ernesztin
tulajdonosad. j

j! rögzítők, arany fürdők" 8 
4 cartonok
I dús választékban, gyári áron részlet- gj 
$ fizetésre is kaphatók: o!

1 Borsos Katánál!
I 9e?>re essen, városkán épület, jj 
| Tanítás és sötétbarnára I 
I használata díjtalan. “W® 1
I —— — —— <1
eiäEisy m Waes m üss wemw^B wem w®

Virágüzlet áthelyezés,
Van szerencsém a n. ő. közönséget érte­

síteni, hogy a Piaci eteza 59. sz. a- 10 év
óta. fennálló

v rágksreskedesemet
építkezés miatt augusztus lio 1-én Biacz— 
utcia 69 szám elá, a kereskedelmi és ipar­
kamara házába, a „Frohner11-szálloda mellé 
helyeztem át.

Amidőn az eddigi szives pártfogást meg­
köszönöm, kérem b. támogatásukat uj helyi­
ségemben is.

Teljes tisztelettel
Janatka Alajos

mii kér tesz.

Az álta'ánosra elismert kitűnő I

Ágnes
természetes magyar ásványvíz, , 
mely a külföldi Gicashtiblit legjobban : 

pótolja, főraktára:

fűszer és ctemegc üzletében 
Debrecze??, P/acz- és ázéchsnyi- 

uíc,:a sarok.------
1 literes üveg 19 kr.
]l i -*I-* n v) lg ,,

méljen leszállított áron kapható.
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MÁRAMAHÜSTECSŐN, Rettegi Imre elad 
több vaggon, jó, réti szőuát, ára alku szerint.

BZECHENYT-KERTBEN 30. számú kert eladó, 
igen olcsóért Nyaralónak is a legszebb hely.

„NEFELEJTS“! 
te vagy!

JLeirelszés.
Egyedüli gondolatom csak

Ajánlat.

A HONVED ÜTCZÁNAK legszebb bolyén 
30 :k házszámmal szemben újonnan épült 4. 
szoba, fürdőszoba, konyha, kózi kamara, 
üveges verandával, 2 pmcze, 1 fás kam ra 
külön udvarral augusztus hó 1-ro, esetleg 
azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernádv 
Pál Póterfia 61. sz.

rs Sóstó

TISZTELT gazdasszonyok figyelmébe ajánlom 
„Sas“ pergelt, szomoe- és daráltkávó külön­
legességemet, mely felülmúl minden kávé 
vegyit őket. Farkas Heurik fii szer k oreskcd ése 
Sas-utcza 2 Szám. Ugyanott egy négykerekű 
kézikocsi megvétetik.

EGY használt, de jó karban levő piáninó meg- 
vételro kerestetik. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő kerékpár eladó. Kut-utcza 
14. szára.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld’J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

EGY UJ 8-as MAGYAR állami cséplő azon­
nali munkát keres. Sertés-vásártér.

NEMET szobalány és gyermek-lányok cseléd- 
könyvei megérkeztek. Megtekinthetők ét- 
inegroudoihetők TORAI Barkas elhelyező 
irodájában. Debrecen, Miklós-u. 8.

Elvállal mindenféle szoba­
festéseket és tapetirozáso- 
kat a legjutányosabb árban

ti Horváth András
mázoló-, szoba- és templom-festő

Debreczen, =
Piac*-utc*a Sl-ik szám alatt.

ö

oaíi, fü-rd.ő„ Ä
Gyógyítja a görvélykóvt s annak követ 

kezmonyeit, u m. csontszut, csontvelőlob 
Összezsugorodott ízület stb., minden nem« 
kosz ve nyes, csuzos bántalmakat, bármim« 

I borbajokat, továbbá sápkór, máj-, lép- vp<. 
és belső daganatokat, különösen női és févK 
bajokra legkitűnőbb hatású. — Fürdő-orvos 
Dr Marie* Eraő pocsaji tb. járásorvos.

Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendc- 
í zett lakások, előkelő vendéglők (kitűnő cte'eb 

es tisztán kezelt italok személyes felügyeletünk 
alatt allanak) es ami fő, mélyen leszállított 
arak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálás 
ban részesülnek a t. fürdővendégek. ö 

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debrecen - 
N.-Letai vonalon. Posta- és távirda-áilomás 
helyben. Minden vonat érkezésénél kocsit 
allanak rendelkezésre.

kUItiS VAJ, sajátkószitmónyü naponként kap­
ható Czabán Dániel sütödéjében, Battháuyi- 
ulcza 15. szám.

Jé
Tisztelettel

a Konyád Sástó fördő igazgatósága.

VIDEKi szólók figyelmébe. Egy gyermektelen 
intelligens család, szerény feltételek mellen 
I. vagy JI. osztályú gymnásista fiút, telje 
ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban

60585
~I904~ számhoz.

Főldhaszonbérletl hirdetés.
Keresleti

TANULÓ felvétetik Miklós és Mark breit 
bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

EGY jó családból való fiú, órás tanonczul fel­
vétetik, Kúrián Gyula órásnál. Piacz-u. 42.

ÉPÜLET munkás, asztalos segédek felvétetnek, 
bodnár József asztalosnál. Bundi-utcza.

EGk jó családból való fiú tanulónak, teljes el­
látás mellett felvétetik, Bán Kálmán fűszer- 
kereskedőnél. Egyház-tér.

^ IDLKI jó háztól, két iskolás gyermeket tel­
jes ellátásra elfogadok. Teleki-utcza 9.

HEThON délben a Krausz Henriett üzletéből 
egy Bosznay czégescsomógot, melyben fe­
kete luszter volt, tévedésből elvittek. Kérjük 
azt vissza szolgáltatni. J

A BOCSKAI-telopon 800 négyszögöl, hat éves 
nemes termő szóld, kőépülettel 1200 forintért 
eladó. Értekezhetni Hajdú Gyula ügyvéddel 
Csapu-utcza 27. szám.

Kiadás.
A \ OLT Vadász Emil-féle szőlőtelop 600 négy­

szögöles, parczellánkent eladó. Értekezhetni 
Ez cellák Józseffel a átkosföldi szőltőtelopou 
iolefou szám 192. szám.

HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszög- 
° JO ktirban levő lakóházzal s termő
szollo ültetvényekkel eladó. Értesítést ad a 
Dobrccezm első takarékbénztár titkárja.

. f. ,,A “f^ar vallasal,aP tulajdonát képező 8 Bdiarvármegyében Szerepkör 
hatarában fekvő, a püspökladányi kőzalapitványi gazdászati felügyelőségnél levő téf- 
képén mtvdesi agazatonkmt felsorolt 6258 >»«V„00 (1200 Q-öles) hold kitérje- 
de.,u birtok az 1905. évi október hó 1-től 1923. évi szeptember hó 30-ig terjedő 
18 evre az aluhrt mimszterium IX. ügyosztályában (Yadász-utcza 33. szám) 1904 évi 
szeptember ho 1 napján délelőtt 12 órakor tartandó zárt ajánlatu nyilvános verseny 
utján fog haszonbérbe adatni.
w«f0w-bere!m s?an5ókozók e"y koronás bélyeggel ellátott és a kellő bánatpénz 
letetelet igazoló pénztári nyugtával felszerelt írásbeli ajánlataikat borítékozva az
nln'déM^u mIU”■ ^hivatalainak igazgatóságánál legfeljebb a versenytávval^ 
nap délelőtti 10 órájáig nyújtsák be. * w

Az ajánlatokban nem a holdankénti, hanem az egész birtokra felajánlandó évi 
haszonbér szamokkal és hetükkel Írandó ki. J ana° ®Vl

. A versenytárgyalásban részt venni óhajtók figyelmeztetnek, hogv ajánlataik
maÍuSkbaÍ0foLhf-t tatnaik’ í® f ek. Perreud*zerüleg két tanú előttemezésóvel aláírva
lukiért k!Jel,entf et> boSY ™ ajánlattevő a hirdetésben és az álfa-
luk ismert feltételekben foglaltaknak magukat mindenben alávetik.
vacv EiífnnjXt“Ul e-g?!fbb tizenkettőezerötszáz (12500) korona vagy kószpéznben 
táíLféM kKPeS, ek,papir°kban’ avagy Pe(iig a Pesti Hazai Első Tükarékpénz- 
teendőlt £DyVeben. Amelyik kir alapítványi, avagy állami (adóhivatali) pénztárnál 
teendő le es az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.
valamint a,VagJ ke1!ől,eg ki nem állított, avagy fel nem szerelt ajánlatok, 
valamint az utoajanlatok sem fognak figyelembe vétetni.
akit- Lirel\klk syamhatalom vagy gondnokság alatt állanak, úgyszinténneIben álílnfk V m< T“u .o hatraIekos tartozásban vannak vagy bármi czimen
azok ha vnnhÁrlő-6^6 a 61 birtokkal közvetlen szomszédos birtokosok vagy
azok haszonbérlői a versenyből kizaratnak.
hivatalafnak8^ieteS y^rs,eD/targyald3i és haszonbérleti feltételek a minisztérium seged-
sécuél fohíé53?gTa f a í^pökladányi kőzalapitványi gazdászati felügyelő-

BnrPmnst -° naP.|ától kezdve a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.
Budapesten, 1904. évi augusztus hóban.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. minisztérium.

IHÁLT
Sámuel

P4PIRRAKTAR, IRODASZEREK- és 
ÜLÖNLFGESSÉGEK, ÜZLETI KÖNYVEK
T. c*.
Becses figyelmébe ajánlom foly­

ton fejle.16 ízlés és divat követőimé 
nyeivel lépést tartó

Fii TIPR SO. DEEHERRKl 
■VILII SZEMBE«. ------

— műnyomdámat —
különl„.es,6gtim ; esküvői magbMh 
éa eljegyzési jegyek, névjegyek stb. 

Teljes tisztelettel >

Mihály Sámuel.
"omntotf Dől r-rzen szab. kir. véres könyv C’kermmtépületí a Dob

IIABUHAZA . II

OLAJ és VIZFESTÉSZETI KEL­
LÉKEKBEN DÚS VÁLASZTÉK.

MINDEN EREDETI
GYÁRI ÁRBAN!

'roczeni Ujség korforgée-ópén.


